Bei welcher Schule melde ich mein Kind an?
Sprengelschule:
Alle Kinder müssen ihre Schulpflicht in der Grundschule erfüllen, in deren Schulsprengel sie ihren gewöhnlichen Aufenthalt haben (Zuordnung nach Wohnadresse – Straße), sofern sie nicht eine staatlich anerkannte bzw. staatlich genehmigte private Grundschule besuchen wollen.
Die Schulanmeldung erfolgt in der zuständigen Sprengel-Grundschule.
Wird das Kind an einer privaten Grundschule angemeldet, ist aus Gründen der Überwachung der Schulpflicht die zuständige Grundschule zu informieren.
Gastschulantrag:
Sollte es triftige Gründe dafür geben, dass Ihr Kind eine sprengelfremde Schule besuchen muss, ist dies bei der Stadtverwaltung /Herr Meiler zu beantragen. Dort erhalten Sie das entsprechende Formular.
Ihr Antrag muss von der Sprengelschule genehmigt und an die betreffende Schule weitergeleitet werden.
Wenn möglich, sollte der Gastschulantrag schon vor dem Einschulungstermin genehmigt werden, damit eine frühzeitige Anmeldung bei der Gastschule erfolgen kann.
Was ist für die Anmeldung mitzubringen?
- Erziehungsberechtigte sollen mit dem Kind persönlich kommen
- Bitte bringen Sie zur Schuleinschreibung mit:
· das Stammbuch/Familienbuch oder eine Geburtsurkunde des Kindes

· bei einem alleinerziehenden Elternteil den Sorgerechtsbeschluss 
              bzw. eine Sorgerechtsbescheinigung vom Jugendamt
· den amtlichen Nachweis über die Schuleingangsuntersuchung durch das Gesundheitsamt
· ggf. den Rückstellungsbescheid aus dem Vorjahr
· ggf. Antrag auf vorzeitige Einschulung
Bis wann müssen Eltern ihre Anträge auf vorzeitige Einschulung oder Zurückstellung stellen?
- Anträge auf vorzeitige Einschulung sind spätestens bei der Schulanmeldung an der jeweiligen Sprengelschule zu stellen.
- Falls die Erziehungsberechtigten die Zurückstellung unter Angabe wichtiger Gründe wünschen, prüft die Schulleitung den Antrag ggf. unter Einbeziehung von Beratungslehrkraft, Schularzt und Kindergarten. Über eine Zurückstellung des Kindes sollte vom Zeitpunkt der Schulanmeldung bis zum Schulbeginn entschieden werden, sie ist in Ausnahmefällen aber noch bis zum 30. November möglich.
Wie bekomme ich einen Betreuungsplatz?
Für eine Betreuung Ihres Kindes am Nachmittag haben Sie die Möglichkeiten der Mittagsbetreuung. Am Einschulungstag steht Ihnen die Leiterin Frau Daniela Schauer für Auskünfte zur Verfügung.
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